



历史剧《山河月明》播出就成荧屏热点

壮阔历史画卷融入家庭生活气息



由高希希担任总导演的历史剧《山河月明》日前在北京卫视开播，该剧汇聚了陈宝国、张丰毅、王庆祥、王姬、王劲松等众多实力派演员，尤其是陈宝国和张丰毅继《大宅门》后20年来再度荧屏同框，两人的对手戏一经播出就成为关注热点。

《山河月明》立足于明朝历史，起笔于洪武，落笔于永乐，从洪武开国的千疮百孔、百废待兴到永乐盛世的万邦来朝，截取了大明王朝最为辉煌的一段历史时光。作为一部历史大剧，《山河月明》除了对恢宏大气的边疆局势、大明朝堂进行展现，还加入了人性化的家庭视角，对家、国两条

剧情线同时展开丰富叙事，边疆纷争、朝堂议政、父子亲情与夫妻伉俪等剧情点让人应接不暇。

《山河月明》在政治权谋之外，还展现了人和人之间的情谊。电视剧的故事背景发生在明朝初年，明朝开国皇帝朱元璋出身贫苦却开创伟业，剧情开篇抓住朱元璋“草莽皇帝”的身份特点，打破了观众旧有印象里的帝王剧模式，用鲜活的人物形象和烟火气十足的独到视角表现皇家日常，形成耳目一新的画风。

作为荧屏上的“帝王专业户”，陈宝国塑造过的每个皇帝角色各有不同，让人印象深刻，此次他饰演的朱元璋也是

一个极具特色的帝王角色。陈宝国对朱元璋的塑造充分挖掘了人物的情感色彩，可谓独辟蹊径；而张丰毅饰演的大将徐达同样在家庭故事中被赋予了充分的人性。张丰毅和陈宝国曾在《大宅门》中饰演过师徒，他们在《山河月明》中的人物关系则更为复杂，在演技与人设上很有看点。

陈宝国饰演的朱元璋气势逼人、不怒自威；张丰毅饰演的徐达英武霸气，极具武将风范。剧集前半部分，朱元璋和徐达的关系尤其值得一看，观众除了可以欣赏陈宝国和张丰毅的对手戏，也能感受到两个历史人物在皇权和友情之间的平衡，尽显

人性的幽微和温情。尤其陈宝国、张丰毅、王姬在第一集中就奉上高手过招的精彩演绎，将一场暗藏玄机的政治联姻，举重若轻地处理成其乐融融的家宴戏，几位演员围绕朱元璋、徐达既是君臣又是发小儿，还要结为儿女亲家的复杂人物关系做足文章，这对妙趣横生的“老哥儿俩”让人哑然失笑，陈宝国、张丰毅、王姬在表演上的分寸感都拿捏得恰到好处。

据悉，《山河月明》拍摄于2018年，相比最初的80集篇幅，如今播出的45集版本已做大幅精简，故事流畅性多多少少受到影响。

邱伟

自超级大乐透第22040期(4月13日开奖)开始，预计持续20期。

★ 详见山东体彩网活动公告 本活动由山东省体育彩票管理中心负责解释



山东体彩微信



山东体彩抖音号

山东省体育彩票管理中心
客服电话：95086或400-618-5188